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LEIA COM ATENCAO AS SEGUINTES INSTRUCOES

1 - Este caderno contém as questées da PROVA OBJETIVA e a
PROVA DE REDACAO.

2 — Use, como rascunho, a Folha de Respostas reproduzida ao
final deste caderno.

3 - Ao receber a Folha de Respostas da PROVA OBJETIVA:
o confira seu nhome, nimero de inscricdo e o cargo;
e assine, A TINTA, no espaco préprio indicado.

ATENCAO:
FOLHA DE RESPOSTA SEM ASSINATURA
NAO TEM VALIDADE.

4 - Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas:
¢ 0 *Uuse apenas caneta esferogréfica azul ou preta;
L0 e preencha, sem forcar o papel, toda a area
c D0 reservada a letra correspondente a resposta
LI solicitada em cada quest&o;
D eassinale somente uma alternativa em cada
[ J| ~ ~ ;

guestdo. Sua resposta NAO serd computada se
&I houver marcacdo de mais de uma alternativa,
questbes ndo assinaladas ou questdes
rasuradas.

5 - Ao receber a Folha de REDACAO:
¢ preencha seu nome, niumero de inscri¢éo e identidade;
e assine, A TINTA, no espaco préprio indicado;
e transcreva o rascunho de sua redacéo, caso haja.

NAO DEIXE NENHUMA QUESTAO SEM RESPOSTA.

A Folha de Respostas da PROVA OBJETIVA e a Folha de
Resposta da REDACAO néo devem ser dobradas, amassadas ou
rasuradas.

CUIDE BEM DELA. ELA E A SUA PROVA.

D
|

ATENCAO
Sr.(a) Candidato(a),

Antes de comecar a fazer a prova,
confira se este caderno contém, ao
todo, 55 (cinquenta e cinco) questdes
de mdltipla escolha — cada uma
constituida de 4 (quatro) alternativas —
assim distribuidas: 20 (vinte) questdes
de Conhecimentos Especificos, 10
(dez) questdes de Interpretacdo de
Texto, 10 (dez) questbes de
Conhecimentos Basicos de
Informatica, 5 (cinco) questdes de
Legislacdo de Transporte e Transito,
5 (cinco) questbes de Nocgdes de

Mobilidade Urbana e 5 (cinco)
questdes de Nocdes de
Administracdo Puablica, todas

perfeitamente legiveis.

Havendo algum problema, informe
imediatamente ao aplicador de provas
para que ele tome as providéncias
necessarias.

Caso V. S? nédo observe essa
recomendacdo, ndo |he caberd
qualquer reclamagdo ou recurso
posteriores.

Boa prova!

O tempo de duracao das provas abrange a assinatura da Folha de Respostas, a transcricdo das respostas
do Caderno de Questbes da Prova de Mdltipla Escolha para a Folha de Respostas, bem como o
preenchimento e assinatura da Folha de Redagéo.

ATENCAO - Nos termos do Edital n° 01/2013, “Podera ainda ser eliminado o candidato que [...]: portar

arma(s) no local de realizagédo das provas [...]; portar, mesmo que desligados [...] quaisquer equipamentos

eletrénicos [...] ou de instrumentos de comunicacao interna ou externa, tais como telefone celular [...]
“e” - errata)

entre outros [...]". (subitem 9.31, alineas “d” e “e
DURACAO MAXIMA DA PROVA: QUATRO HORAS

‘1 Fundacgao de
FUNDEP Desenvolvimento

“,;"r\,, GESTAO DE
‘J da Pesquisa %
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Conhecimentos Especificos

Questédo 1

Analise a planta a seguir.

Arco OA=L
Arco AB = LC

Tangente

R = raio da curva de transicao
r = raio da curva circular simples

R =00

0]
Considerando o tragcado geométrico apresentado na planta, € CORRETO afirmar que a
aceleracao centripeta € maxima no ponto:
A) O.
B) A.
C) B.
D) C.

Questao 2 )

Considerando que a equagdo D;=A.x + B. ny pode ser aplicada no célculo da distancia de
+

frenagem, € CORRETO afirmar, com relacdo as variaveis, que

A) A é a massa do veiculo.
B) B é o coeficiente de atrito.
C) x ey representam a velocidade do veiculo.

D) C e D séo constantes relacionadas ao tipo de pavimento.
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Questéo 3

Observe o0 seguinte quadro.

300,0

Curva | R(m) | AC (°)
C 300,0| 45°

200,0

De acordo com o Manual de Sinalizacéo Vertical de Adverténcia, a placa que podera ser utilizada,
para indicar a curva C, de acordo com os parametros geométricos mostrados no quadro acima, é

A) curva a esquerda.
B) curva acentuada a esquerda.
C) curva acentuada em “S” a esquerda.

D) pista sinuosa a esquerda.

Questéo 4

De acordo com o Manual de Sinalizagdo Horizontal, os parametros apresentados abaixo sdo
utilizados no célculo das linhas de estimulo de reducéo de velocidade, EXCETO:

A) Velocidade inicial.
B) Velocidade final.
C) Tipo de lombada.

D) Desaceleragéo.

Questédo 5

De acordo com o Manual de Praticas de Estacionamento de Belo Horizonte, o célculo do nimero
de faixas de rolamento para uma interse¢cdo sem semaforo depende dos seguintes parametros:

A) Volume de trafego mensal e tempo de aproximacao.
B) Volume de trafego/hora e capacidade pratica por faixa/hora.
C) Capacidade da via e tipo de pavimento.

D) Quantidade de polos geradores de trafego e geometria da intersecao.
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Questéo 6

Os parametros abaixo sédo considerados no calculo da superlargura, EXCETO:

A) Gabarito lateral.
B) Gabarito devido a trajetéria em curva.
C) Gabarito devido ao balanco dianteiro.

D) Gabarito da velocidade diretriz.

Questao 7

De acordo com o Manual de Sinalizacdo Vertical de Regulamentacdo a placa sentido de
circulacdo na rotatéria devera ser colocada a uma distancia méaxima (d) do prolongamento do
meio fio.

Margue a alternativa que corresponde a essa distancia.

A) d=20,0m.
B) d=15,0m.
C) d=12,0m.
D) d=10,0m.
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Questao 8

A alternativa que indica as duas preocupacdes basicas que o engenheiro de trafego deve ter ao
tratar as intersecdes em nivel ndo semaforizadas em areas urbanas é

A) capacidade e seguranca.

B) fluxo e densidade.

C) seguranca e velocidade.

D) velocidade e fluxo.

Questéo 9

7

Considerando o traffic calming no sentido restrito, € INCORRETO afirmar que um de seus
objetivos é

A) reduzir o numero e a severidade dos acidentes.
B) reduzir os ruidos e a polui¢éo do ar.

C) revitalizar as caracteristicas ambientais das vias por meio da reducdo do dominio do
automovel.

D) revitalizar o espaco viario das cidades de forma a privilegiar o transporte publico motorizado.

Questéo 10

Segundo os valores recomendados pela BHTRANS para estacionamento paralelo de veiculos nas
vias urbanas, em um espaco linear de 100 metros, a capacidade, em numeros de veiculos-padrao
estacionados, sera de

A) 100.

B) 25.

C) 20.

D) 17.

Questao 11

A implantacdo e a operacdo de polos geradores de trafego comumente causam impactos na
circulagao viaria, requerendo uma abordagem sistémica de analise e de tratamento que leve em
conta simultaneamente seus efeitos indesejaveis na mobilidade e na acessibilidade de pessoas e
veiculos e o0 aumento da demanda de estacionamento em sua area de influéncia.

Os principais efeitos indesejaveis nas areas de influéncia provocados pelos polos geradores de
trafego séo:

A) Aumento de vagas de estacionamento, diminuicdo da velocidade e congestionamentos.

B) Congestionamentos, deterioragdo das condigbes ambientais e aumento dos conflitos de
trafego.

C) Inseguranca para os pedestres, diminuicdo da capacidade viaria e aumento da fluidez.
D) Restricdo de estacionamentos, diminuicdo da densidade de trafego e aumento da capacidade

viaria.
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Questéo 12

A intersec¢do recomendada entre duas vias urbanas de transito rdpido que possibilite retornar, virar
a esquerda, virar a direita, seguir em frente e que, ao mesmo tempo, diminua os conflitos de
trdfego existentes é

A) rotatdria simples.

B) rotatéria dupla.

C) trevo completo.

D) trevo incompleto.

Questéao 13

O bom desempenho do trafego, em termos de fluidez e seguranca, esta diretamente relacionado
com a regulagem dos semaforos existentes no sistema viario.

Assinale a alternativa que NAO se refere as etapas sequenciais da regulagem de um seméforo.

A) Determinar o tempo de ciclo 6timo da intersecao.
B) Calcular os tempos de verde para cada fase.
C) Calcular as defasagens entre os semaforos adjacentes.

D) Determinar o fluxo de saturag@o de cada aproximagao.

Questéo 14

Quanto as recomendacdes da Unido Internacional de Transportes Publicos (UITP) para politicas
de estacionamento, analise as assertivas abaixo e marque V diante das assertivas verdadeiras
ou F diante das assertivas falsas.

( ) Oftimizar o uso de estacionamento disponivel e forcar o cumprimento das
regulamentacdes.

() Priorizar as pessoas em transito em detrimento do estacionamento nas vias, por meio de
restricbes de tempo de estacionamento (zonas azuis).

Criar bicicletarios cobertos nas principais vias urbanas, a cada 100 metros.
Beneficiar o estacionamento na via para os moradores da respectiva regido.
Reforcar a fiscalizagéo e vigilancia, aumentando o risco de ser multado.

Definir as taxas de estacionamento em locais fora da via publica que favorecam o
estacionamento residencial e por curtos periodos de tempo.

A partir da andlise, assinale a sequéncia CORRETA.

A) FVVEFV.
B) VFFVVF.
C) VEVFVF.
D) VVFVVV.
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Questédo 15

Segundo o PlanMob-BH, com relacédo as caracteristicas das propostas do transporte publico, esta
0 uso do sistema de alta e média capacidades, isto &, os sistemas de BRT e as linhas metroviarias
propostas.

Os sistemas de BRT deveréo operar com as seguintes caracteristicas operacionais, EXCETO:

A) Preferencialmente com veiculos articulados com portas a esquerda.
B) Com pagamento de tarifa e controle de acesso dentro dos veiculos.
C) Com corredor exclusivo no canteiro central, sem interferéncias no trafego geral.

D) Integracdo com o sistema alimentador segundo politica tarifaria adotada nos terminais
BHBus.
Questéao 16

Segundo a Lei de Parcelamento, Uso e Ocupacgdo do Solo de Belo Horizonte, qual o ndmero
minimo de vagas de estacionamentos em um edificio residencial multifamiliar com 48 unidades
localizado em uma via arterial?

A) 96 vagas de estacionamento.

B) 48 vagas de estacionamento.

C) 24 vagas de estacionamento.

D) 16 vagas de estacionamento.

Questao 17

Qual seria o valor da tarifa de 6nibus de uma empresa de transporte publico que roda uma
guilometragem de 1.000.000 km/més transportando 2.000.000 passageiros/més a um custo
mensal de R$ 5.000.000,00?

A) R$2,50.
B) R$3,00.
C) R$3,50.
D) R$4,00.

Questédo 18

Qual a capacidade de um corredor de BRT no qual a capacidade dos veiculos é de 160
passageiros/veiculo, o fator de ocupacao dos veiculos é de 0,85, frequéncia méaxima de veiculos
por baia de parada de 60 veiculos/hora e duas paradas?

A) 2.040 passageiros/ hora * sentido.

B) 5.760 passageiros/ hora * sentido.

C) 8.160 passageiros/ hora * sentido.

D) 16.320 passageiros/ hora * sentido.
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Questéo 19

Calcule o numero de viagens futuras entre duas zonas de trafego (ZT) pelo Método do Fator
Médio de Crescimento, considerando que o fator de crescimento da ZT1 é 1,01 e a ZT2 é 1,05
para 0os proximos cinco anos e a quantidade de viagens atuais entre as zonas € de 4.000
viagens/dia.

Qual o numero de viagens/dia?

A) 4.000 viagens/dia.
B) 4.040 viagens/dia.
C) 4.120 viagens/dia.
D) 4.200 viagens/dia.

Questéao 20

NAO é uma atribuicio da Unido conforme a Lei de Mobilidade Urbana.

A) Organizar e disponibilizar informagdes sobre o Sistema Nacional de Mobilidade Urbana e a
qualidade e produtividade dos servi¢cos de transporte publico coletivo.

B) Fomentar a implantacdo de projetos de transporte publico coletivo de grande e média
capacidades nas aglomeracdes urbanas e nas regides metropolitanas.

C) Prestar, diretamente ou por delegacéo ou gestédo associada, os servi¢os de transporte publico
interestadual de carater urbano.

D) Planejar, executar e avaliar a politica de mobilidade urbana, bem como promover a
regulamentacao dos servigcos de transporte urbano.
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Interpretacao de Texto

INSTRUCOES: As questdes de 21 a 30 referem-se ao texto abaixo.
Leia-o com atencdo antes de responder a elas.

O que se revela quando se diz

A lingua, na maioria das vezes, oferece-nos varias possibilidades para dizer praticamente
as mesmas coisas. Escolher a forma mais adequada para cada situagéo, cotejar usos, comparar
registros, sempre tendo em mente a riqueza dos processos de variacao linguistica, é (ou deveria
ser) preocupacao de todos os falantes, sob o risco de a intercompreensdo e a eficiéncia de
comunicacao se perderem.

O “ultrapassado” — ao menos em grande parte do universo académico — discurso do certo X
errado, fundamentado numa dicotomia téo rigida quanto equivocada, desconsidera que a lingua,
como sistema que é, merece ser tomada mais como um objeto de estudo do que como um
pretexto para normatizagdes frageis e, muitas vezes, preconceituosas.

Por exemplo: quando, no comec¢o dos anos 50, Luiz Gonzaga e Humberto Teixeira
compuseram um dos maiores sucessos da musica popular brasileira de todos os tempos, o baido
“Asa Branca”, alguns puristas podem ter ficado incomodados com o final da quarta estrofe da
cancéao: “Espero a chuva cair de novo / Pra mim volta pro meu sertdo”. Afinal, o uso do pronome
obliquo “mim” na posi¢cdo de sujeito vai de encontro as prescricdes dos normativistas, que
apregoam o emprego do pronome reto (eu) huma constru¢gdo como essa.

As explicacdes sintaticas para essa prescricdo vao das mais finas (os pronomes pessoais
em portugués mantém resquicios da flexdo de caso do latim e, por isso, sdo grafados
diferentemente de acordo com sua fungdo sintatica) as mais insoélitas (todos ja ouvimos o
descabido “mim n&o faz nada” ou o politicamente incorreto e descabido “mim é indio”). O fato é
gue, por mais que haja quem condene o “mim” como sujeito, esse uso ndo se deixou abalar e
continua afirmando sua existéncia nas ruas.

Manuel Bandeira chegou mesmo a dizer que nao havia nada mais “gostoso” do que usar o
mim como sujeito de verbo no infinito. Para ele, a expressao “pra mim brincar” deveria ser usada
por todos os brasileiros. Em que pese sua filiagdo modernista, que o levava a prestigiar as
variantes populares da lingua, até mesmo como reacdo aos beletrismos de parte da literatura
brasileira da virada do século XIX para o século XX, é de elogiar sua percepcdo agucada de
fendbmenos de lingua, que o faz privilegiar a espontaneidade em detrimento da “corregao”. A tese
de Bandeira é plenamente adequada para explicar o uso dos pronomes em “Asa Branca”. Na
canc¢ao, o emprego do “eu” no lugar do “mim” tornaria o texto incoerente. O narrador de “Asa
Branca” é um retirante que foge da seca. Assim, para aumentar o efeito de “verdade” do texto,
optou-se por uma variedade linguistica compativel com o universo social desse narrador.

Linguistas de todas as épocas reconhecem que, quando falamos ou escrevemos, dizemos
mais do que imaginamos. Na verdade, revelamos de onde somos, em que época vivemos, qual o
NOsSSO universo social, como queremos nos relacionar com nossos interlocutores. Isso se da
porque a lingua ndo é neutra; ela encerra valores, crencas, ideologias. E por esse motivo que uma
simples escolha lexical pode ter mais peso do que supunhamos.

Veja-se 0 caso dos vocativos. Ao referirmo-nos aos nossos interlocutores, interpelando-os
diretamente, podemos empregar as mais variadas formas de tratamento: doutor, senhor, moco,
amigo, companheiro, camarada, rapaz, parceiro, mano, gajo, meu irmao, guri, quase todas com
suas respectivas flexdes femininas. Os exemplos séo infindaveis. Acontece, contudo, que cada
forma de tratamento revela muito mais do que se imagina: um “doutor” numa conversa cotidiana
pode ser irbnico; um “gajo” numa aula de literatura, uma homenagem a Portugal; um “mano” no
Rio de Janeiro, uma brincadeira com o falar de Sdo Paulo; um “camarada” num encontro
partidario, uma filiagdo ideoldgica. Nada é neutro. Dai, o aforismo de Wittgenstein: “os limites da
minha linguagem s&o os limites do meu mundo”. Quanto maior é a consciéncia dos falantes sobre
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essas questdes, maior € sua capacidade de controlar, ainda que parcialmente, o que se revela
guando se diz.

(CALBUCCI. E. Disponivel em <www.museudalinguaportuguesa.com.br>
Acessado em: 29 mar. 2013. Texto adaptado)

Questéao 21
Assinale a alternativa que contém uma assertiva que NAO pode ser confirmada pelo texto.

A) A dualidade certo “versus” errado, na utilizacdo das ferramentas linguisticas, pode produzir
situacBes marcadas por preconceitos.

B) Cabe ao usuario selecionar, entre as varias opgoes linguisticas disponiveis, a mais adequada
para cada situacao de uso.

C) Deve-se atribuir tdo somente ao desconhecimento das regras a utilizacdo de um pronome
pessoal do caso reto, quando deveria ter sido utilizada outra forma.

D) No ultimo paragrafo, ilustra-se a importancia do contexto para se entender o significado das
palavras.

Questao 22

Assinale a alternativa que contém uma assertiva CORRETA em relagdo aos comentarios
expostos no texto relativos a letra do baido “Asa Branca”.

A) A justificativa no sentido de que “quem fala ‘pra mim’ € indio” contém uma verdade inexoravel,
condizente com a perspectiva humana e social ora vigente.

B) H&, de acordo com as regras da gramética culta, jeitos diferentes de explicar a ndo aceitacao
da forma como se escreveu parte da letra.

C) Os erros gramaticais sdo justificados em funcdo da época e do local em que a letra foi
elaborada.

D) Os varios “erros” linguisticos, nos termos das normas gramaticais, justificam-se pelo fato de o
texto ter como autores uma dupla de pessoas de nivel cultural simples.

Questéo 23
Sobre a afirmativa de Manuel Bandeira mencionada no texto, s6 € CORRETO afirmar que

A) o escritor aprecia 0 uso da estrutura mais espontanea, de gosto popular, muitas vezes em
prejuizo da forma recomendada pela norma culta.

B) o final do século XIX é identificado com a abertura para novos padrées de uso da lingua, com
valorizacdo das formas mais populares e informais.

C) o poeta defende que cada usuério fale e escreva como melhor Ihe convier, ja que, segundo
ele, a lingua ndo pode ser sistematizada, apesar das regras existentes.

D) Bandeira pertence a uma corrente literaria que se atém aos principios e regras mais
sistematicas e rigidas da lingua, no que se refere ao uso das regras.
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Questédo 24

“Espero a chuva cair de novo / Pra mim volta pro meu sertao”

Nos versos acima, a melhor justificativa para a redacdo da estrutura sublinhada, segundo o texto,
é:

A) adequacdo do texto a realidade socioeconbmica e cultural dos compositores e dos
nordestinos, em geral.

B) compatibilizacdo do texto com o padrdo linguistico e social do narrador-personagem da
historia contida na letra.

C) contextualizacdo da narrativa ao universo dos ouvintes potenciais e ao publico a que se
destina a canc¢éo, os brasileiros de origem simples e sem escolaridade.

D) interesse mercadoldgico e financeiro, visto que a utilizacdo das formas recomendadas pela
norma culta faria com que o publico fatalmente rejeitasse a composicao.

Questéao 25

Identifique a alternativa em que as modificagbes na redagdo provocam alteragdo de sentido no

texto.

A) “Isso se da porque a lingua n&o € neutra; ela encerra valores, crencgas, ideologias.”
Isso se da porque a lingua ndo é neutra. Ela encerra valores, crengas, ideologias.

B) “Para ele, a expressao ‘pra mim brincar deveria ser usada por todos os brasileiros.”
A expressao “pra mim brincar” deveria, para ele, ser usada por todos os brasileiros.

C) O “ultrapassado” — ao menos em grande parte do universo académico — discurso do certo X
errado [...]
O “ultrapassado”, ao menos em grande parte do universo académico, discurso do certo X
errado [...]

D) [..] “vai de encontro as prescricdes dos normativistas, que apregoam o emprego do
pronome reto (eu) numa construgdo como essa.”
[...] vai de encontro as prescricdes dos normativistas que apregoam o emprego do pronome
reto (eu) numa constru¢gdo como essa.

Questéao 26

“Quanto maior é a consciéncia dos falantes sobre essas questbes, maior é sua capacidade de

controlar, ainda que parcialmente, o que se revela quando se diz.”

No paragrafo acima transcrito, a relacdo que se estabelece entre “a consciéncia” e “a capacidade”
é de:

A) inferéncia.

B) causa e consequéncia.

C) proporcionalidade.

D) posicéo.

12 19 — Anal. de Transp. e Transito



Questéao 27

“‘Em_que pese sua filiacdo modernista, que o levava a prestigiar as variantes populares da
lingua” [...].

Assinale a alternativa que contém uma nova redac¢do para o trecho destacado, que provoca
alteracdo significativa do sentido do fragmento.

A) A despeito de sua filiagdo modernista.

B) Por causa de sua filiagdo modernista.

C) Mesmo considerando sua filiagdo modernista.
D) Apesar de sua filiagdo modernista.

Questéao 28

"Na canc¢ao, o emprego do “eu” no lugar do “mim” tornaria o texto incoerente. O narrador de “Asa
Branca” é um retirante que foge da seca. Assim, para aumentar o efeito de “verdade” do texto,
optou-se por uma variedade linguistica compativel com o universo social desse narrador.”

O provérbio ou dito popular que melhor se associa a ideia central do trecho acima é:

A) Para cada cabeca uma sentenca.
B) Errar € humano, persistir no erro é burrice.
C) O peixe morre pela boca.

D) Casa de ferreiro, espeto de pau.

Questéao 29

Assinale a alternativa que contém o fragmento que melhor sintetiza uma das ideias essenciais do
texto, presente no titulo do artigo.

A) “[...] alingua, como sistema que &, merece ser tomada mais como um objeto de estudo [...].”

B) “A lingua, na maioria das vezes, oferece-nos vérias possibilidades para dizer praticamente as
mesmas coisas.”

C) “[...] os pronomes pessoais em portugués mantém resquicios da flexao de caso em latim [...].”

D) “[...] quando falamos ou escrevemos, dizemos mais do que imaginamos.”

Questéao 30

Assinale a alternativa em que a explicagdo entre colchetes para o termo destacado esta
CORRETA.

A) [..] as mais insolitas (todos ja ouvimos o descabido “mim nao faz nada” ou o politica [...]
[VEROSSIMEIS]

B) “Escolher a forma mais adequada para cada situa¢ao, cotejar usos” [...] - [PREFERIR]
C) [...] “fundamentado numa dicotomia téo rigida quanto equivocada” [...] [CONJECTURA]

D) [..] “os pronomes pessoais em portugués mantém resquicios da flexéo de caso do latim” [...]
[VESTIGIOS]
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Conhecimentos Basicos de Informatica

Questao 31

Analise as seguintes afirmativas referentes a Internet.

I. O TCP/IP é o protocolo de comunicacdo que mantém os dispositivos interligados.

II. A internet oferece uma ampla variedade de recursos e servigos, inclusive os documentos
interligados por meio hiperligacées da World Wide Web.

lll. A internet tem uma infraestrutura que suporta servicos como o de correio eletrdnico,
servicos de comunicacéo instantaneo e compartilhamento de arquivos.

A partir dessa analise, conclui-se que estdo CORRETAS:

A) lell, apenas.

B) I elll, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) I, 1l elll.

Questao 32
Analise o seguinte texto redigido no MS Word.

O Produto Interno Bruto (PIB) é a medida, em valor monetario, do total dos bens e servigcos
finais produzidos para o mercado durante determinado periodo de tempo dentro de um pais.

Qual o estilo da fonte utilizado para destacar Produto Interno Bruto?

A) ltalico.

B) Negrito.

C) Sublinhado.
D) Tachado.

Questéao 33
As normas para apresentagdo de trabalhos de uma instituicdo de ensino indica que os titulos dos
capitulos devem ser do tamanho 16.

Qual o recurso de edicdo do MS Word o aluno devera executar para atender o estabelecido pela
norma?

A) Formatacéo de fonte.

B) Formatacao de letra.

C) Formatacao de paragrafo.

D) Layout da pagina.
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Questéo 34
Diante das possibilidades de formatacdes de paragrafos no MS Word 2010, assinale a alternativa

gue estd INCORRETA.

A) Alinhar paréagrafo a direita.
B) Alinhar texto a esquerda.
C) Centralizar.

D) Justificar.

Questao 35
Observe as seguintes informacdes que constam de uma planilha do MS Excel.

A B
1 Més Vendas (RS)
2 |laneiro 500,00
3 Fevereio 455,00
4 Margo 485,00
5 Total 1440,00
6 Meéedia 480,00

Qual a formula que calcula a média aritmética mensal mostrada na célula B6?

A) =B2+B3+B4/3

B) =(B2+B3+B4+B5)/3
C) =(B2+B3+B4)/3

D) =MEDIA(B2:B5)
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Questéao 36

Observe o grafico gerado no MS Excel.

Feminino;
55 I
| ||‘.'

Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE o tipo do grafico.

Masculino;
45

A) Barras.
B) Colunas.
C) Disperséo.
D) Pizza.

Questao 37

O quadro abaixo mostra um valor numérico antes e depois de uma formatagdo em uma planilha
do MS Excel.

Antes da formatacdo | Depois da formatacao

G G
Valor Valor
500 RS 500,00

Qual a categoria da formatacéo escolhida?

A) Financeiro.
B) Geral.

C) Moeda.
D) Ndmero.
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Questédo 38

Qual a alternativa que apresenta uma funcdo de pesquisa e referéncia do MS Excel 2010?

A) PROCV.
B) CONT.SE.
C) HOJE.

D) EXATO.

Questéao 39

Qual a opcéo do painel de controle do Windows 7 que se deve escolher para remover um software
aplicativo?

A) Gerenciador de aplicativos.

B) Programas e recursos.

C) Programas do usuério.

D) Windows Update.

Questéo 40

Qual das operagdes do Windows remove um arquivo indesejado?
A) Criar.

B) Copiar.

C) Renomear.

D) Excluir.
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Legislacao de Transporte e Transito

Questao 41

E INCORRETO afirmar que as penalidades para os crimes de transito cometidas por condutor de
veiculo podem ser agravadas se

A) for alterada a cor do veiculo, ainda que esta mudancga néo afete a seguranca.
B) o veiculo estiver sem placas.

C) causar dano potencial para duas ou mais pessoas ou com grande risco de grave dano
patrimonial a terceiros.

D) ocorrer sobre faixa de transito temporaria destinada a pedestres.

Questao 42

Em caso de acidente com vitima, envolvendo veiculo de transporte coletivo urbano de
passageiros equipado com registrador instantaneo de velocidade e tempo, € CORRETO afirmar
que

A) somente o representante legal da concessiondria de transporte proprietaria do veiculo podera
retirar o disco ou unidade armazenadora do registro.

B) somente o agente da autoridade de transito podera retirar o disco ou unidade armazenadora
do registro.

C) somente o oficial que lavrar o boletim de ocorréncia podera retirar o disco ou unidade
armazenadora do registro.

D) somente o perito oficial encarregado do levantamento pericial podera retirar o disco ou
unidade armazenadora do registro.

Questéo 43

O recolhimento do Certificado de Registro dar-se-4 mediante recibo, além dos casos previstos no
Caddigo de Transito Brasileiro, qguando:

A) se, alienado o veiculo, néo for transferida sua propriedade no prazo de quinze dias.

B) se, alienado o veiculo, nao for transferida sua propriedade no prazo de trinta dias.

C) se, alienado o veiculo, ndo for transferida sua propriedade no prazo de sessenta dias.

D) se, alienado o veiculo, nao for transferida sua propriedade no prazo de noventa dias.

Questéo 44

Quando o infrator cometer, simultaneamente, duas ou mais infragoes:

A) seréo aplicadas, cumulativamente, as respectivas penalidades.
B) sera aplicada apenas a penalidade prevista para a primeira infragdo cometida.
C) sera aplicada apenas a penalidade prevista para a Ultima infracdo cometida.

D) seré aplicada apenas a penalidade mais gravosa.
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Questéo 45

Quanto as penalidades estabelecidas no CTB, é CORRETO afirmar que

A)

B)

C)

D)

o transportador € o responsavel pela infracdo relativa ao transporte de carga com excesso de
peso nos eixos ou quando a carga proveniente de mais de um embarcador ultrapassar o peso
bruto total.

o fato de o infrator ser pessoa juridica o exime do disposto quanto a anotagdo de pontuacao
em prontuario.

a infracdo de natureza leve € punida com multa de valor correspondente a 60 (sessenta)
UFIRs.

constatada, em processo administrativo, a irregularidade na expedicdo do documento de
habilitagdo, a autoridade expedidora promoverd a sua suspensdo até o encerramento das
apuracdes de responsabilidade, sem prejuizo das medidas judiciais cabiveis, garantida a
ampla defesa.
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Nocoes de Mobilidade Urbana

Questao 46
Conforme o Plano de Mobilidade de Belo Horizonte (PlanMob-BH), € INCORRETO afirmar
A) que o principal objetivo do PlanMob-BH foi propor uma série de intervencdes fisicas,

operacionais e de politicas publicas, de forma articulada e sistémica, buscando maximizar
beneficios para a sociedade.

B) que o sistema de transporte de 6nibus de Belo Horizonte é organizado, atual e efetivamente,
segundo o conceito de tronco-alimentagcédo, baseado em linhas de grande capacidade nos
eixos principais integrados com linhas que permitam o acesso ao interior dos bairros.

C) que, para a BHTRANS, mobilidade urbana é o conjunto de deslocamentos de pessoas e
bens, com base nos desejos e necessidades de acesso ao espa¢co urbano, por meio da
utilizacdo dos diversos modos de transporte.

D) que a concentracdo de atividades econdmicas na area central de Belo Horizonte associada a
oferta de vagas de estacionamento induz a realizag&o de viagens por automovel.
Questao 47

A Politica Municipal de Mobilidade Urbana instituida em lei estabelece que o Plano Diretor de
Mobilidade de Belo Horizonte deve prever a delimitacdo de areas prioritarias a serem tratadas por
meio de, EXCETO:

A) Pavimentacao de vias.

B) Projeto paisagistico.

C) Construcao ou manutencdo de passeios.

D) Priorizacéo do espaco publico como bem comum.

Questéo 48

Sao objetivos da Politica Municipal de Mobilidade Urbana em Belo Horizonte ditado pela
legislagéo local aplicavel, EXCETO:

A) Proporcionar o acesso amplo e democratico ao espacgo urbano.

B) Priorizar os meios de transporte coletivos de forma inclusiva e sustentavel.

C) Aprimorar a adog&o de formas de financiamento e parcerias a serem firmadas.

D) Priorizar os meios de transporte nao motorizados de forma inclusiva e sustentavel.
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Questéao 49

Segundo as orienta¢gdes do Ministério das Cidades para a elaboracéo de Plano de Mobilidade
Urbana, medidas regulatérias do poder publico podem condicionar ou restringir na movimentacao
de cargas, EXCETO:

A) Regibes e rotas.

B) Tipos de produtos.

C) Tipos de usuarios.

D) Tipos de veiculos.

Questao 50

O Ministério das Cidades apontou algumas referéncias para a elaborag¢édo de Plano de Mobilidade
Urbana. Entre essas referéncias estdo algumas a¢bes que podem melhorar as condi¢cdes de
conforto no uso do transporte publico para as mulheres.

Assinale a alternativa que NAO é uma ac&o referenciada pelo Ministério das Cidades.

A) Incorporacdo de elementos de projeto, equipamentos e dispositivos mais adequados a
anatomia das mulheres.

B) Implantacdo de seguranga ostensiva nos pontos de embarque e desembarque do centro das
cidades incluindo cAmeras de vigilancia para controle.

C) Adocéo de politicas tarifarias que facilitem o perfil de deslocamento das mulheres exigidos em
sua jornada de trabalho e na conducao das tarefas domésticas.

D) Tratamento adequado dos passeios para garantir seguranca nas caminhadas e rebaixamento
de guias e de outros dispositivos para a circulacao de carrinhos de bebé.

21 19 — Anal. de Transp. e Transito



Nocoes de Administracao Puablica

Questao 51

Conforme dispositivos da Lei Federal n® 8.429/1992, constitui crime a representacdo por ato de
improbidade contra agente publico ou terceiro beneficiario, quando o autor da denlncia o sabe
inocente.

Nesse caso, € CORRETO afirmar que o denunciante estara sujeito, além das indenizacbes ao
denunciado previstas na Lei, a pena de detencao de

A) cinco a oito meses e multa.

B) doze a dezoito meses e multa.

C) seis a dez meses e multa.

D) um a dois anos e multa.

Questao 52

O caput do artigo 37 da Constituicdo Brasileira de 1988 assinala, dentre outros, 0s seguintes
principios a serem obedecidos pela Administragdo Publica:

A) Eficiéncia, razoabilidade e legalidade.

B) Eficiéncia, moralidade e impessoalidade.
C) Motivagéo, moralidade e proporcionalidade.
D) Publicidade, finalidade e legalidade.

Questédo 53
Analise as seguintes afirmativas sobre responsabilizacéo dos servidores publicos.
I. A absolvicdo na acdo penal, por falta de provas ou auséncia de dolo, ndo exclui a culpa

administrativa e civil do servidor publico que pode, assim, ser punido administrativamente e
responsabilizado civilmente.

Il. A responsabilizacdo de que cuida a Constituicdo é a civil, visto que a administrativa decorre
da situacao estatutaria e a penal esta prevista no respectivo CAdigo, em capitulo dedicado
aos crimes funcionais.

Ill. Uma mesma conduta do servidor publico pode configurar ilicito administrativo e ilicito penal,
mas o processo administrativo disciplinar somente se inicia apds a conclusdo do processo
crime, caso tenha restado comprovada a autoria.

A partir dessa andlise, estdo CORRETAS as afirmativas

A) lell, apenas.

B) 1elll, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) I, Il elll.
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Questédo 54

Analise as afirmativas sobre dispositivos da Lei Federal n°® 8.666/1993 e assinale com V diante
das assertivas verdadeiras e com F diante das assertivas falsas.

()

A declaracdo de nulidade do contrato administrativo opera a partir da data em que for
proferida, ndo impedindo os efeitos juridicos que ele, ordinariamente, deveria produzir,
além de ndo desconstituir os j& produzidos.

O julgamento das propostas apresentadas em regular procedimento de concorréncia
deve ser feito preliminarmente de acordo com o0s requisitos constantes do edital,
facultando-se aos competidores, antes do julgamento definitivo, a reducdo de sua
proposta.

Os contratos administrativos poderdo ser alterados unilateralmente pela
Administracdo quando houver modificacdo do projeto ou das especificacbes para melhor
adequacdo técnica aos seus objetivos.

Quanto a habilitacdo dos licitantes, é possivel condiciona-la a comprovacdo de que a
sede da empresa se situa no territério do ente publico promotor do certame.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia de letras CORRETA.

A) VVVV.
B) FVVF.
C) VFFF.
D) FFVF.

Questéao 55
Sobre conceitos associados a administracéo publica, ¢ CORRETO afirmar que

A) comanda os administrados com responsabilidade constitucional e politica, mas sem
responsabilidade profissional pela execugéo.

B) ndo pode ser considerada uma atividade neutra, normalmente vinculada a lei ou a norma
técnica, mas, sim, atividade politica e discricionaria.

C) néo pratica atos de governo, pratica tdo somente atos de execucdo, com maior ou menor
autonomia funcional, segundo a competéncia do 6rgao e de seus agentes.

D) tem amplo poder de decisdo, mesmo fora da area de suas atribui¢cbes, e com faculdade de
opcao politica sobre qualquer matéria objeto da apreciacéo.
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PROVA DE REDACAO

INSTRUCOES GERAIS

1. Nos termos do subitem 9.26 do Edital, as instru¢ces constantes no Caderno de Questdes da Prova
Objetiva, na Folha de Resposta e na Folha da Redagdo, bem como as orientagdes e instrucdes
expedidas pela Fundep durante a realizacdo das provas, complementam este Edital e deverdo ser
rigorosamente observadas e seguidas pelo candidato.

2. A Redacédo a ser elaborada deve conter, no minimo, 30 (trinta) e, no maximo, 40 (quarenta)
linhas e deve ser escrita com caneta esferogréfica de tinta azul ou preta, na folha da Prova de
Redacdo.

3. Avariante linguistica a ser utilizada na elaboragéo da redacéo € o padréo culto formal.

4. Tendo em vista que o prazo para implementacdo do Novo Acordo Ortografico, foi estendido para
2016, os critérios de correcdo de redagdo ndo incluem como objeto de desconto por erro 0s
aspectos da lingua portuguesa afetados pelas altera¢gdes introduzidas no novo acordo. Enquanto a
mudanca ndo entrar em vigor, o candidato pode responder dentro da nova ou da antiga ortografia,
podendo, inclusive, grafar uma palavra de duas formas diferentes na mesma prova.

5. A verséo definitiva da resposta ou a sua transcri¢do, caso tenha sido feita em rascunho, devera ser
registrada na folha de resposta da Redacdo que contém o campo de identificacdo. Em nenhuma
hipotese, o rascunho seré considerado na correcéo da prova.

6. Nos termos do subitem 9.10.11 do Edital, o candidato ndo podera utilizar-se, em hip6tese alguma
de lapiseira, corretivos ou outro material distinto, sendo permitido o uso da borracha e do lapis-
borracha.

7. Nos termos do subitem 8.3.1.1.1, seréo eliminados os candidatos cujas reda¢des apresentarem 40
(quarenta) ou mais pontos negativos, considerando-se a tabela abaixo de pontos negativos.

ASPECTOS AVALIADOS NA PROVA DE REDACAO PONE%?AE(T)IIE(%RRO
Pontuacéo, ortografia e acentuacao gréfica 1
Morfossintaxe (corregéo linguistica) 2
Propriedade vocabular 3
Organizacéo adequada de paragrafos 3
Adequagc&o no uso dos articuladores 3
Argumentacéo coerente e informatividade 4
Pertinéncia ao tema proposto 4

N&o sera corrigida — e, consequentemente, a ela se atribuird a nota 0 (zero) — a Redacao escrita:
« sem observancia do tema proposto, bem como das instru¢des dadas;
. forado espaco proéprio;
. alapis;
o com letrailegivel.

8. A redacdo com numero inferior a 30 (trinta) e/ou acima de 40 linhas ndo sera corrigida, sendo
eliminado o candidato.

9. Nos termos do subitem 8.3.9, ndo serdo fornecidas folhas adicionais para complementagédo da
Redagéo, devendo o candidato limitar-se a uma unica folha padréo recebida.

10. Nos termos do subitem 9.27 do Edital, findo o horario limite para a realizacdo das provas, 0
candidato devera entregar ao aplicador de sala a Folha de Respostas da Prova de Multipla Escolha
e a Folha de Redacéo, devidamente preenchidas e assinadas.
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Redacao

“Atualmente, o orgamento dos megaeventos que serdo realizados no Brasil, até 2016,
superam o0s R$ 41 bilhdes. Esse dinheiro esta sendo utilizado para que a Copa das
Confederacdes, o Mundial de 2014 e as Olimpiadas coloquem e reafirmem a posi¢ao
do Brasil nos mapas esportivo, econdmico e politico mundiais.

Mas a maior preocupacdo do Pais, além de receber com competéncia os eventos,
deve ser também com o legado. A afirmacdo é do professor Holger Preuss, da
Universidade de Mainz, na Alemanha, uma das maiores autoridades do assunto no
mundo.”

(Hoje em Dia 04/03/2013)

EXPONHA, em texto dissertativo-argumentativo, sua opinido sobre a realizacdo de grandes
eventos esportivos no Brasil e, em especial, em Belo Horizonte. O que prepondera: 0os aspectos
positivos ou, eventualmente, 0os negativos? A cidade e o Pais estdo preparados? Como vocé
vislumbra a cidade nos dias dos eventos, em especial, a questdo da mobilidade? Qual tera sido,
ao final, o legado para o Pais?

ATENCAO
* Na avaliacdo da redacdo, ndo se levard em conta a posicdo assumida pelo candidato, mas a
capacidade de argumentacéo e a relevancia dos argumentos apresentados.

* A transcricdo parcial ou total das instrugbes acima ndo serd considerada para efeito de
contabilizacdo do nimero de linhas.
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REDACAO

Rascunho
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FOLHA DE RESPOSTAS

(RASCUNHO)
A B (6 D A B c D A B C D
01 | | 1 | | | | | 21 | | 1 | 1 | | 41 | | | | 1 | 1 |
A B (@4 D A B C D A B C D
02 | | 1 | | | | ] 22 | | 1 | | | 42 | | | | 1 | | |
A B (@ D A B C D A B C D
03 | | 1 | | | 23 | | | || || | 43 | | | | 1 | 1 |
A B © D A B C D A B C D
04 | | 1 | | | 24 | | | | 1 | 1 | 44 | || | 1 | 1 |
A B (@4 D A B C D A B Ci D
05 | 1 1 ] | 1 [ | 25 | | 1 ]| ]| 1 45 | || ] 1 ]| |
A B C D A B C D A B C D
06 | | 1 ] 1 ] 1 | 26 | ] | || || | 46 | | ] 1 ] | |
A B © D A B C D A B C D
07 | | 1 | | 1 | 27 | | 1 || | 1 | 47 | |l | 1 | 1 |
A B C D A B & D A B € D
08 | | 1 | | | 28 | ] | || || | 48 | ] | | 1 | 1 |
A B (@ D A B C D A B C D
09 | | 1 || || | 29 | |1 || |1 | 49 | || || | | |
A B C D A B C D A B 0 D
10 | | 1 | | | | | 30 | | 1 | | 1 | 50 | | 1 | 1 | | |
A B (6 D A B c D A B C D
11 | | 1 | ] | 31 | | | || || | 51 | | ! | 1 |
A B C D A B C D A B C D
12 | | 1 | | | 32 | | | | 1 | 1 | 52 | || | 1 | 1 |
A B © D A B C D A B C D
13 | | 1 | | | 33 | | | || || | 53 | | | | 1 | 1 |
A B C D A B & D A B © D
14 | 1 1 | ] 1 | 34 | ] | || || | 54 | | | ] 1 ]| |
A B C D A B C D A B C D
15 | | 1 | | | 35 | |1 || | 1 | 55 | | | | 1 | 1 |
A B C D A B C D
16 | | 1 | | | 36 | ] | || || |
A B C D A B & D
17 | | 1 || | | | 37 | | 1 | | |
A B C D A B C D
18 | | 1 | | 1 | 38 | |l || | | |
A B C D A B (6 D
19 | | 1 | | | 39 | ] | || ]| |
A B Cc D A B G D
20 | | 1 | | | 40 | ] 1 | | | 1 |

AO TRANSFERIR ESSAS’MARCA(;OES PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, OBSERVE
AS INSTRUCOES ESPECIFICAS DADAS NA CAPA DA PROVA.

USE CANETA ESFEROGRAFICA AZUL OU PRETA.
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